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Приложение 2.

                                            Информационная карточка. 

Алгоритм расчета по уравнениям химических реакций, если одно из исходных веществ взято в избытке. 

1. Прочитайте текст задачи.

2. Запишите условие и требование задачи.

3. Запишите уравнение реакции.

4. Найдите молярные массы веществ, о которых идёт речь в задаче.

5. Укажите над формулами веществ в уравнении реакции данные по условию задачи, под формулами данные, закономерные для уравнения реакции.

6. Найдите, какое из исходных веществ, взято в избытке.

7. Расчёт ведите по веществу, которое полностью расходуется в результате реакции.

8. Запишите ответ.

Пример .Вычислите массу осадка, образующегося при взаимодействии растворов, содержащих 6 г сульфата магния и 5 г гидроксида натрия.

Дано:




   Решение

 m(MgSO4) = 6 г         1.Запишем уравнение химической реакции.

m(NaOH) = 5 г                6 г          5 г            X г

m[Mg(OH)2] =?          MgSO4 + 2NaOH = Mg(OH)2   + Na2SO4
                                     1 моль     2 моль     1 моль

                                       120 г      2 × 40 г      58 г

2. Найдём молярную массу веществ, о которых идёт речь в задаче.


M(MgSO4) = 24 + 32 + 16 × 4 = 120 г/моль.


M(NaOH) = 23 + 16 + 1 = 40 г/моль.


M[Mg(OH)2] = 24 + (16 +1) × 2 = 58 г/моль.

3. Найдём, какое из исходных веществ, взято в избытке.


m(NaOH) = [image: image2.png]Gzx2 x40z
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 = 4 г – расходуется, а дано по условию задачи 5 г ,

    значит NaOH в избытке.

4. Расчёт ведём по веществу MgSO4 , которое полностью расходуется в реакции.


  6 г                      X г


MgSO4              Mg(OH)2 
     m[Cu(OH)2] = X = [image: image4.png]62x58 2
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 = 2,9 г.

             120 г

     58 г                       

                                                               Ответ: образуется 2,9 г осадка.
